

株洲“抗癌花木兰”， 120人不断创造生命奇迹

今日女报/凤凰网记者 章清清 通讯员 朱新艳

当你的生命被医生宣判只剩下几个月、两三年时，你会如何面对？是嚎啕大哭还是只剩下悲观绝望？在湖南株洲有这么一群女人，在面临医生的残酷宣判后，她们选择抱团取暖，创建了“花木兰”抗癌QQ群，集体抗癌。两年来，这个拥有120名姐妹的抗癌组织，不断创造着生命的奇迹……

“花木兰”群大部分姐妹都参加了“向生活微笑”晚会的演出，乐观积极的心态成为帮助她们对抗癌症的最大力量。



创建抗癌群，52岁的她自称“3岁”

“我今年52岁，但按照我动手术那天来算的话，我今年是3岁了，这是我的新生命！”2月26日，52岁的文旗斌坐在今日女报/凤凰网记者面前神采飞扬，淡淡的唇彩配着橘色的丝巾。春日的一抹暖阳从玻璃窗户透过来正好打在她脸上，使得她一脸明媚，完全看不出是一个已患宫颈癌三年的患者。

文旗斌是株洲“花木兰”QQ群抗癌组织的创建者，同时她还是一位在株洲公安系统工作了三十多年的老民警。

文旗斌告诉今日女报/

凤凰网记者，她16岁参加工作，在刑侦队里抓过逃犯、勘验过血案现场、在尸体上找线索，做这些时她都没有皱过一下眉头。但3年前，当医生告诉她确诊她患了“宫颈癌”时，她感觉“天塌了一样，当场就崩溃了，瘫在地上嚎啕大哭”。

文旗斌说，她记得特别清楚，那天是2012年6月1日。不过毕竟是一名经过风雨历练的老民警，痛哭过后，朋友亲人的安慰又让她逐渐找回了理智和冷静。

一年多后的2013年10月26日，文旗斌在医生的

建议下进行了手术治疗。手术很成功，从这天开始，文旗斌重新给自己的生命摁下了时刻表，她说这才是她新生的开始。

开始新生后的文旗斌，经常在网上查资料、找病友，咨询调理身体的方法和技巧。慢慢地，她萌生出一个想法：何不建一个QQ群，让有相同病患的病友在一起相互交流、鼓励。

时不我待。她说干就干，先建立了“株洲抗癌康复俱乐部”QQ群（群号：161998287），并在《株洲晚报》上进行了登载宣传。

消息发布出去后，株洲地区众多的癌症病友陆续加入进来。

如今，群里已有200多人，除了癌症患者和家属，群里还加入了医生、心理咨询师。同时，群里患有乳腺癌等病症的姐妹们又单独创立了“花木兰”QQ群（群号：178891369），以便讨论更私密的话题。

目前，“花木兰”QQ群已经有了120位姐妹。她们在这个群里，相互鼓励，抱团取暖，集体抗癌，创造了一个又一个生命奇迹。

人群前，她被医生宣判只能活3到6个月

“艳子”是“花木兰”群里的一个“另类”，因为她实际上是一名肺癌患者，和“花木兰”群里的姐妹患的不是同一类癌症。但“艳子”却是群里最让姐妹们揪心的一个人。

文旗斌说，“艳子”今年50岁，2013年经朋友的朋友介绍加入了“花木兰”群。当时她已是肺癌晚期，医生说她只有3到6个月寿

命。到2014年7月时，情况更是每况愈下，癌细胞已经转移到了肝部、脑部，到此，手术都已经没办法进行。

此时的“艳子”或许也知道自己命不久矣，在群里说话的次数越来越少，群里姐妹组织的活动也基本没有了她的身影。

文旗斌和几个群里的管理员发现了“艳子”的情况后，辗转到她家去探视。

文旗斌回忆：“当时她躺在床上几乎是奄奄一息，我和几个姐妹就给她鼓劲，当时她答应我们说‘争取把这个年撑过去’。”

群里的其他姐妹在知道“艳子”的情况后，每天都有姐妹主动在群里留言给“艳子”加油，隔三差五还有姐妹相邀去“艳子”家里和她“话疗”，分担疼痛的注意力。

在姐妹们的鼓舞下，奇迹真的在“艳子”身上发生了，她不仅撑过了年，身体还开始一天天好转，如今更能积极参加群里组织的户外活动。

“艳子”说：“医生说癌症这个病三分是病死，七分是吓死。我的经历的说明了乐观快乐精神对抗癌症有神奇的治愈力量，而这份力量是‘花木兰’里120位姐妹们给我的。”

人群后，无法行走的癌患者丢掉了双拐

抗癌群建立后，很多癌症病人和文旗斌取得了联系。文旗斌说，有些电话打过来，还没开口就先听到绝望悲戚的哭声。

“癌症”病人所面临的痛苦和恐惧，如果不是真的身在其中，个中滋味真的难以言表。今年64岁的张频清是“花木兰”群里年龄最大的一位，患乳腺癌已经5年。她说，刚入群时，群里的姐妹们全部都是化名，因为大家都害怕别人知道自己得了癌症，“害怕别人议论自己得了不治之症，好像抬不起头。有的姐妹生病后甚至

一年两年都没有出过门”。

后来，张频清带头公开了自己的真实姓名和身份，在群里坦然地聊自己患乳腺癌的经历，聊以后的生活。在她的带领下，众多姐妹渐渐开始放下心防。从此，“花木兰”QQ群里有了一条不成文的规定：入群就要公开自己的真实姓名和电话号码。张频清说：“敢于面对自己的疾病，也就敢于面对生活，才能真正用乐观积极的心态对抗疾病。”

平时，大家在群里的话题有三类，一是相互鼓励，

二是健康的话题，三是组织各类出游活动。群里将周二到周五设为工作日，固定组织姐妹们去跳舞或练气功。文旗斌说，在株洲有一位“带瘤生存”了二十多年的肺癌患者，练气功是他重要的养生方式之一。因此，她号召群里的姐妹们平时可以多练习气功，加强保健。

群里姐妹们乐观积极的生活态度又感染了新加入的姐妹，生命的奇迹一再发生。“水莲”是群里最年轻的一位乳腺癌患者，今年才32岁。发现患癌时，

她还不到30岁。两年后，乳腺癌又转移到了骨头。到2014刚入群时，她的双腿已经无法行走，需要拄着拐杖，每次出来“话疗”总是神情凄凄。“水莲”的心情逐渐开朗，慢慢融入到这个大集体当中。如今，“水莲”不仅丢掉了拐杖，重新找到了工作，业余时间还跟大家一起唱歌跳舞、打羽毛球。

将注册成立 “株洲防癌抗癌自助协会”

文旗斌和她的“花木兰”抗癌QQ群得到了株洲市妇联的大力支持和扶助。去年12月，由株洲市妇联资助，“花木兰”抗癌QQ群组织演出的“向生活微笑”感恩会在株洲举行，120名癌症患者自编自演的精彩节目感动了众多网友和观众。

株洲市妇联去年启动了“感恩慈母”行动关爱工程，向社会募集了142万元善款，同时向全国妇联争取了“贫困母亲两癌救助专项基金”资金20万元，为株洲1068名“两癌”患者发放了10000元到1000元不等的慰问金，帮助她们共渡难关。在2016年母亲节，株洲市妇联还将为第三批“两癌”患者发放慰问金。株洲市妇联事业部部长周仲芝告诉今日女报/凤凰网记者，株洲市妇联长期特别关注两癌女性患者群体，特别支持像“花木兰”抗癌QQ群这样的民间自助团体，已经建议文旗斌向民政部门申请注册成立“株洲防癌抗癌自助协会”，以便获得更多政策和政府部门的支持和扶持，让更多癌症患者受益。而株洲市妇联也会持续给予她们必要的支持和扶助。

“感恩慈母”行动让姐妹们感觉到了温暖和关爱，我们也会一如既往，继续开展活动、关心病友，传递正能量。”文旗斌说，如果有姐妹不幸患上了“两癌”，想找人说说话，可以申请加入她们的俱乐部，有困难大家一起去面对。

资讯

全省中级人民法院院长会议召开

今日女报/凤凰网（记者 唐天喜 通讯员 曾妍）2月26日，全省中级人民法院院长会议召开。湖南省高级人民法院党组书记、院长康为民出席会议并讲话。康为民强调，要以改革创新为引领，以“十六字”要求为遵循，为建设富饶美丽幸福新湖南提供司法服务和保障。

2015年，全省法院收案56.78万件，同比增长26.91%。审执结各类案件53.32万件，同比增长25.94%。全省法院审判执行、司法改革、队伍建设等各项工作取得新进步，队伍公众满意度测评连续11次保持全省政法系统首位。

康为民指出，习近平总书记在中央政法工作会议上提出了“防控风险、服务发展、破解难题、补齐短板”的十六字要求。2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年，是深化司法体制改革的攻坚之年，全省法院要正确认识全省法院面临的新形势，增强做好人民法院工作的责任感和使命感。

邵阳市首家村级法律服务室成立

今日女报/凤凰网（通讯员 隆清泉 黄红娟）近日，邵阳市首家村级公共法律服务室在新邵县严塘镇戴家村试点建成并投入使用，这是该县继成功试点建立全市首家乡镇公共法律服务站后又一创新举措。该公共法律服务室可让村民享受到“法律咨询不出家门，法律援助申请不出村口，矛盾化解在一一线”，真正做到了群众不出村就能“零距离”享受法律服务，成为司法行政服务群众、倾听民意、展示形象的村级法律服务平台。